



# DEBRECEN

**Előfizetési ár értéktőlcsökkentéssel:**  
**HELYSÉN:**  
 Negyedévre 4 korona  
 Félévre 8  
 Éves szám ára 20 fill.  
**VIDÉKEN:**  
 Negyedévre 4 K 50 L  
 Félévre 9 K — 1.  
 Éves szám ára 30 fill.

**Ötvenedik évfolyam.**  
**II-ik szám.**  
**Csütörtök, 1918 február 14.**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
**DEBRECEN,**  
 Darabos-utca 7. szám. Telefon: 412.  
 Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

## A békeküldöttségek

már elutaztak Brest-Litovskból és ezzel az események további intézése az országok fővárosaiba helyeződött át. Az ukrán béke és az oroszoknak a háborút befejező tevékenysége is szükségessé teszi, hogy Romániával a helyzet tisztázódjék.

Románia ugyanis hozzájárult a foglyaverzűnethez, sőt azt február 10-én meg is újította, ellenben nem jelent meg a brest-litovszki tárgyaláson és még semmiféle jelét sem adta a békekész-ségének.

Francia lapok adták hírül, hogy Németország ultimátumot küldött Romániának. Az ultimátum hírét a parisi román követ megerősítette.

A helyzet tisztázásához hozzá fog járulni a román parlament, amely 20-ikán ül össze Jassyban tanácsko-zásra.

Több oldalról azt híresztelik, hogy Románia békekötés esetén megkapja Besszarábiát, amihez meg is volna a jogcíme. Ez volna a kárpótás, amiért a Dobrudzsát a bolgárok elveszik. Ujabb ellentéteket Besszarábiának Romániához való csatolása nem okozna, mert Ukrajna kijelentette, hogy Besszarabia nem ukra-inlakta terület.

A romániai események felől különben a legváltozatosabb hírek keringenek. Most azt is jelentik, hogy Ferdinánd király lemondott a trónról. Természe-tesen e hírek valamennyien megerősítésre szorulnak.

Az események alakulása Trockinak a háboru befejezésére vonatkozó szen-zációs kijelentése után a legnagyobb kijelentést keltheti fel.

A központi hatalmak Trocki kije-lentésére még nem válaszoltak és egy-általán nem tudni, vajjon a központi hatalmak belenyugodnak-e ebbe a tisz-tázatlan helyzetbe.

Berlini politikai körökben lehetsé-gesnek tartják, hogy Trockit a központi hatalmak nem követik azon a mellék-ősvényen, amelyre a dolgok folyásátotta, hanem követelni fogják, hogy az orosz kormány világosan nyilatkoztassa

ki, háborút akar-e velünk, vagy pedig békességben, barátságos szomszédi vi-szonyban kíván-e velünk élni.

Az ilyen felszólítás természetse-rűen kényszerítene az oroszokat a nyílt színvallásra, s hozzásegítene bennünket a helyzet tisztázásához.

A stockholmi finn követséghez ér-kezeiti távirat szerint a vörös gárdák terrorizmusa Vyborgban rettenetes mér-teket öltött. A legtöbb magánházat kifosztották, az élelmiszereket elhurcolták és most éhinség van a városban. Fabricius kapitány, Uleborg meghódítója azt kérdezie távirattal a finn követség-től, lehet-e számitani Svédország segít-ségére. Egy későbbi távirat jelentette, hogy az orosz katonák fosztogatnak, rabolnak és géppuskával agyonölik a foglyukat.

A svéd távirati iroda jelentése sze-rint Wasában két napig élénk harcok voltak. Egy páncélos vonat megtáma-dásában a fehér gárdák két sebesültet, a vörös gárdák több halottat vesztek. Az ország ama részeiből, ahol még a vörös gárdák vannak hatalmon, borzal-mas kegyetlenkedésről érkeznek jelen-tések. A vörös gárdák karkülönbség nélkül megtámadnak mindenkit.

## Ha az elmúlt év

gazdasági életét legrovidebben akarjuk jelle-mezni, azt mondhatjuk: a közgazdasági élet háborus elorzulása ebben az évben elérte tetőpon-ját. Azért mondjuk és mondhatjuk, hogy elérte a tőponjt, mert a háborus torzításnak az évfolyamán már részben újat kellett állni; az államhatalom kénytelen volt megpróbálni a gazdasági élet rendjét ismét visszafordítani a természet, békes kör-k-vágásba.

A gazdasági élet háborus elorzulása abban áll, hogy az állam hatványozott mér-tekben avatkozik be a gazdasági életbe; és pedig nem mint béke idején — hogy a jove-de emmegosztást egyes osztályok javára nö-dösítsa — hanem hogy az ország lakosainak mun asrejé: közvetve vagy közvetlenül a há-boru szolgálatába állítsa. Közvetlenül, amikor a frontra viszi a férfitalakság javát: közvetve

amidőn részben állami paravc csal, részben kitűnő árak fizetésével a hadsereg számára kfooglalja, megveszi a meglévő javakat és a megcsappant termelés eredményének nagy részét. A polgari életben megmaradt lakosság termelőképességének a hadviselés számára történő lefoglalása az elmúlt évben nem csak elérte, hanem túl is haladta a tetőponjt.

Mivel a termelés nagy részét a hadvi-selés számára foglalja le a kormány, a pol-gári lakosság ellátása is teljesen a kormány kezskörébe került. Sznet csak a szénbizoti-ság, illetve a szindikátor, vasat a hadi vas-talakság, gabonát a Hadármeny, burgonyát a Burgonyaközpont révén lehet kapni. Szabad forgalom már csak egy néhány kisjelentőségű nuszaruban van: más minden a kormány, illetve a közponok ellenőrzése alá került.

Az aruárnyattal együtt jár az árak nagy-ar nyu emelkedése is. Azok az árak, amelyek még szabad forgalom tárgyát képezik, vagy amelyeknek csak az eladása van közzgon-tolva vagy korlátozva, de az ár nincs ható-ságilag megszabva, ez árszmelkedés nyilvános és rohamos. Egy téfirtuba ára fészoköt 6—700 koronára, egy pár cipő 2—300 koro-nara, egy méter bársony 160 korona, egy gyermeking 35—40 korona, stb. Amely aru-  
nak az ára hatóságilag meg van szabva, ezeknel a jegyekhez kötöt mennyiség — ha kapható — hatósági áron beszerezhető: emellett azonban egyre nagyobb méretekben folyik a titkos, a „fődalatti“ kereskedelem, amelyben a hatósági ár háromszorosát is fizetik: így van ez a zsirnál, cukornál, liszt-nél, szappannál, kukoricánál, stb. Olyan aru-  
nak pedig, amelyeknek csak az ára van ható-ságilag megszabva, de fogyasztása nincs jegyhez köve, például bab, lencse, zöldség, szesz, stb., a hatósági árszabás csak papiron van meg: mindenki tudja, hogy hatósági áron ezeket a cikkeket beszerezni teljesen lehetetlen.

Az általános árdragúitást hathatósan elő-mozdította a bankjegymennyiség rohamos szaporodása, amely éppen az elmúlt évben óriási mereteket öltött. Az év végén, amidőn a jegybank végre újra közölle kimutatását, kiderült, hogy a két kormány 13.2 milliárd korona névértékű kölesont vett föl bankjegyek aszkjában a jegybankból és hogy ezen hábo-rus pénzsaporodás folytán 17.7 milliárd ko-ronára rug a forgalomban levő bankjegyek ő szes névértéke. A bankjegytulajdonosok,

## A koncentrált fény

**OSRAM-AZO**



Gázzal töltve  
2000 Wattig

Uj típusok:  
**OSRAM-AZO**  
Gázzal töltött lámpák  
25 és 60 watt  
Csak az üvegre edzett  
OSRAM szó kezeskedik  
a kiváló minőségért

akik eme bankjegyekhez részben valóságos javakban meglevő vagyonuknak az állam részére történt átengedésével, részben az államnak tett személyes szolgálatok, részben nagy hadinyereség folytán jutottak, bankjegyeiket tőkének tekintik és igyekeznek kamatoztatni. Kamatozás pedig a kapitalizmus alaptörvénye szerint csak úgy lehetséges, ha az emberek pénzalakban meglevő tőkéjüket valamitféle módon „árutőkévé” alakítják át. A rengeteg bankjegyalakban meglevő tőke versenyezzen a termelőeszközökért, árukért, fölverni minden árucikk árát.

A pénzbőség megváltoztatta az adósok és hitelezők viszonyát. A parasztlak, a kereskedők, gyárosok kifizették adósságaik javarészt. A vidéki pénzügyintézetek nem tudnak mit csinálni a sok pénzzel; már nem fogadnak el kamatra befutó, sőt fizetést követelnek a rájuk bízott összegek „megóvásáért”. A pénz oly lenézett lett, hogy semmire sem lehet egyelőre használni, meg kell őrizni későbbi jobb időkre. A pénz megszűnt általános vásárló eszköz is lenni: az emberek áruért árut kérnek, nem pénzt.

Ilyen körülmények között a jövedelem-megosztás erősen eltolódott a falu javára, a városi lakosság hátrányára. A parasztlak, akik a legfontosabb cikkeket, az élelmi zereket maguk termelik, minden jóval bőségesen elvannak látva. Igaz, hogy az iparcikkek ára is nagyon megdrágult, de a földbirtokosok és parasztlak oly drágan adnak el mindent, hogy a pénznek semmi becsé sincs náluk, minden árat meg tudnak adni és meg is adnak az iparcikkekért. De mivel így sem tudnak az áruhiány miatt annyit vásárolni, amennyit akarnak, visszatartják termékeiket, hiába minden rekvirálási kísérlet; a parasztlak csak nagyon drága áron vagy áruért cserébe ad el élelmiszereket: végül pedig keveset termel, mert kevés termékéért is több pénzt kap, mint amennyit el tud költeni. A csekély élelmiszertermelés a városi lakosság rossz táplálkozását, ez a munkateljesítmény csökkenését, ez pedig az iparcikktermelés kiesésbedését vonja maga után. Ebben a hibás körforgásban mozgott a múlt évben Magyarország közgazdasága.

## Ukrajna,

a most függetlenné lett orosz tartomány, mely a brüsszli-ovszki béketárgyalások kapcsán az egész világ érdeklődésének központjába került, a lengyel történelemben már 1320-ban szerepel.

Abban az időben, amikor a litvánok Kievet elfoglalták, Ukrajna alkotta Lengyelország közvetlen határát a tatárok országával szemben; innen a neve: Ukrajna, azaz határvidék.

A későbbi történelmi feljegyzések szerint Ukrajna magába foglalta a közép Dnjepper termékeny partvidékét, amely az akkor szerepelni kezdő kozákok fészke volt. A határa eleinte bizonytalan volt, s magában foglalta Kiev, Wraclaw, Alsó-Volhinia és Alsó-Podólia területét, s Kiev volt a fővárosa. De nagyobb városai is voltak, milyenek: Poltava, Charkov stb. Pompás legelőin néhol a fű akkorára nőtt, hogy embernek, állatnak egyaránt kifizető rejtkehelyül szolgált.

A lengyelek, oroszok és a törökök között lezajlott véres harcok során az ország sűrű népsége nagyon megfogyatkozott. Mihály lengyel király Podóliát 1673-ban kénytelen volt a törököknek átengedni, de az 1699-iki karlovici békekötés alapján ez a terület ismét II. Ágoston lengyel király birtokába került. Ebben az időben Lengyelország Ukrajnából mindössze csak a kievi vajdaság egy kis részét és a wraclawi vajdaságot mondhatta a magáénak.

Lengyelország második felosztása után, 1793-ban, ez a két terület is Oroszországhoz csatoltatott, s ezzel Ukrajna, mint politikai elnevezés megszűnt, mert most már nem különböztek meg lengyel és orosz Ukrajnát.

Fénykorában Ukrajna 3911 négyzetmérföldnyi területén öt és fél millió ember lakott. A Dnepper sokáig alkotta határát; a keleti rész orosz, a nyugati lengyel volt.

Nagy Péter uralkodása alatt az oroszok ukrainai birtokukból megalkották a nowgorod-szawerski, a csernigovi és a kievi kormányzóságokat; II. Katalin azonban a nowgorod-szawerski kormányzóságból megcsinálta a poltavai, s a kievi kormányzóság egy részéből a podóliai helytartóságot. A későbbi idők során kialakult a kievi, poltavai, csernigovi és a charkowi kormányzóság.

A lengyel uralom alatt Ukrajnának a Donez öntözte vidékeire igen sok kozák és kis-orosz menekült, ahol erősségeket: stobodákat építettek. Az ukrainai erődövek, amely védelmül szolgáltak, az Orel folyónak a Dnjepperbe való torkolásától a Donezig húzódtak, amely azonban elveszítette jelentőségét, mikor Ukrajnát Oroszországhoz csatolták, s az erődöket újból nyílt városokká és falvakká alakították.

A legutóbbi események révén az Ukrajna név ismét politikai jelentőséget nyert, s ezzel a sok harc színheiyéül szolgált határvidék történelmi emlékei ismét megelevenednek, s eszünkbe jutnak XII. Károly svéd király hősi krónikájáé, akit Mazeppa kozák hejman lecsalt Ukrajnára és seregeit Nagy Péter cár Poltawánál tönkreverte.

állaniok, de azért senki sem vesztette el a jókedvét.

Kramolisz hadnagy századával éppen akkor az u. n. fekete árokban állott tartalékban, különösen sokat kellett szenvednie az időjárás mostohaságaitól.

Amikor egy szép napon az a parancs érkezett hozzá, hogy a századparancsnok jelenjék meg az ezredparancsnok előtt. A század váltig törte a fejét, hogy hogyan is lehetne oda százaz lábbal eljutni. Valakinek az az ötlete támadt, hogy faragjanak egy teknőt. Ugy is cselekedtek.

Kramolisz hadnagy egy akadálycöveket ragadott evező gyanánt a kezébe, s jókedvűen szállt rögtönzött bárkájába, melyet a Fekete-és a Scholten-árkon át kormányozva ki is kötött az ezredparancsnokság fedezékénél, — mintha nem is a galíciai harcmezőn, hanem Velence lagunai közt volna.

### A méhrabló.

St. — galíciai fogalmak szerint — elég szép és nagy falu. Midőn a 31. lövészszereg elfoglalta ottani állásait, a polgári lakosságnak el kellett távoznia szülőfalujából, mert az orosz tüzéség lövedékeinek közülök néhányan áldozatai lettek.

Szomoruan cinesődtek a parasztlak a helységből.

Csak élelmiszereiket meg a háziállatokat vitték magukkal; de nem szállítottak el minden állatot és a következő napon elég állat szaladgált a rajvonalban. Egy malac majd sivitva, majd rőfögve futkározott ide-oda a lövészárokban, nagy öröme a katonáknak, akik jól tudták, hogy szegényke meg nem éri a holnapot. És csakugyan, ebédre ismét csak került egy kis disznóhús.

Délután a helységben lézengve néhány méhkasozó jutottam. Egyszerre csak a rémületől gyökeret vert a lábam, mert egy emberóriással találok szemközt magam. Egy lövész volt, aki mézet szedezett a méhkasokból és védelmül füst-álarccal látta el magát. A méhek haragosan zsongtak körül, de ezzel nem igen törődött, mert hiszen jól meg volt védve. Az edénye, amelybe a mézet szedi, már májdnem szinig tele.

Hirtelen süvítés hallatszik, majd tompa roppanás, s föld- és fa-szilánkok röpködnek szerteszét a levegőben. Egy orosz gránát pukkad szét husz lépésnyire a méhkasok előtt. A közelben levő katonák erre a futóárkokba vágatnak.

A mézrabló megütődve körülnéz, de aztán teljes lelki nyugalommal folytatja a rekvirálást és csak ennyit morog bosszusan a bajuszába:

## APOLLO

Ma

Előadások kezdete 5, 7 és 9 órakor

Nordisk műsor!

A jelenkor legaktuálisabb filmszenzációja

## A béke

regényes történet a nagy időkben.

Főszereplők: Fridrik Jakobsen, Carlo Wieth, Zanny Petersen.

## Vidám históriák a lövészárokból.

Csónakon az ezredparancsnoksághoz.

A márciusi nap, 1917-ben az elmúlt tél rengeteg hőtömeget hozta mozgásba és az összes harci és lövészárokat teljesen víz alá temette. Az a koket megszálló sapatoknak derékig és a mellig is jeges vízben kellett

## URANIA

Ma

Stuart Webbs legújabb kalandja

Detektiv történet

## Az izgalmak éjszakája

bűnügyi dráma 4 részben. Főszereplő: Stuart Webbs.

Előadások kezdete 5, 7 és 9 órakor.

— Remélhetőleg az én méhkasaim nem fognak addig a levegőbe repülni, amíg el nem készülök!

# HIREK.

— A felmentettek beosztása a menet-századba. Szurmay Sándor honvédelmi miniszter rendkívül érdekes leíratot intézett a főispánhoz. A leírat elmondja, hogy a honvédelmi miniszternek tudomására jutott, hogy egyes felmentetteket, akiket katonai kiképzés céljából vonultattak be, de akiknek felmentése március elsején ismét hatályba lép, az egyes pöttestparancsnokok a menetalakulatokba osztottak be. A miniszter közli a főispánnal, hogy ezek az egyének harctéri szolgálatra be nem oszthatók, aminek következtében úgy intézkedett, hogy a felmentetteket a harc-téri beosztásból kivonják és értesítette a hadseregparancsnokokat, hogy ezeket az egyéneket a menetalakulatokból vagy a harc-téri állásból küldjék vissza. A miniszter felhívja a főispánt, hogy minden ilyen esetet, amely tudomására jut, közvetlenül a pöttestparancsnoksággal intéztesse el.

— Nagyszabású hangverseny a Vöröskereszt javára. Debreczen d. l. es zeneművészetet kedvelő közönségére ujból kivételes évezet van azon a hangversenyen, amelyet február hó 21-én, tehát a jövő héten, csütörtökön tart meg a Vöröskereszt a vármegye-haza dísztermében. A hangversenyen Havas Gáborné gyönyörű és értékes műsorral szerepel. Mellette Csanak Mária, okleveles zene-tanárnő fogja bemutatni készültségét és nagy-szerű hangdátékával gyönyörködte a jelenlévőket. A hangversenyre szóló jegyek a városban a Vöröskereszt irodájában váltathatók.

— A szénfogyasztás és ezzel kapcsolatban a gáz- és villanyvilágítás korlátozása folytán szükségessé vált munkaidő megrovidítése tárgyában, a kamara a kereskedő érdekeltség szociális bevonásával, f. hó 14-én, csütörtökön d. u. 4 órakor, a kamara székház-pületeben értekezletet tart, melyre az érdekeltség megjelenését kéri.

— Dr. Pekár Dezső m. kir. főgeofizikus, a Magyar Mérnök- és Építész-Egylet Debreczeni Osztályának felkérésére az Arany-Bika mozgóképszínház helyiségében f. hó 18-án, hétfőn délután 5 órakor, báró Eötvös Loránd geofizikai kutatásairól és a Hortobágyon végzett ilyen mérésekről előadást tart. A Hortobágyon 1917. évben a földgázmezők felkutatása elő-munkalataiként történt geofizikai felvételeket ismerteti dr. Pekár Dezső és előadását több kísérlet és száznál több vetített kép b-mutatója fogja kísérni. Az előadás díjtalan, de csakis meghívó jeggyel lehet belépni. — Érdeklődőknek, kik meghívót nem kaptak, szívesen áll rendelkezésére az egylet titkára (Városháza I. emelet 15. sz. ajtó).

— Az Országos Anya- és Csecsemővédő-Egyesület változatos tárgyú művészi képes levelezőlapjait használjuk karácsonyi, újév- és születésnapi, s egyéb alkalmi üdvözlő-céljaira. Tíz darabonként 2 koronáért rendelhetők az Országos Anya- és Csecsemővédő-Egyesületnél Budapest, VII. Thököly-ut 83. Minden rendelő az Egyesület emberbaráti törekvéseire szólja elő.

— Mit kap Magyarország az olaszországi zsákmányból? A mindentudó beavatottak szerint, legfelsőbb helyen már elhatározták, hogy mi módon fogják felosztani az olaszországi nagy zsákmányt. Magyarország vérmes reményéseket fűzött az olaszországi árukhöz, most azonban kiderült, hogy ebbeli reményeségünk alaptalan. Arról értesülünk, hogy Németország a textilárakat és a rizskása háromnegyed részét, Ausztria a rizskása többi részét, továbbá citromot, narancsot, datolyát kap, Magyarországnak pedig csak — fűgét adnak.

Megfojtotta a lopott malac. A bűnesetek kronikájában szinte páratlanul áll az az eset, ami a napokban történt Mezőtúron. Papp Jánoshoz a múlt éjjel behatoltak és egy kő-vér malacot az ólban agyonstúrtak. Az ól-s oly jól sikerült, hogy az állat alig hörgött. Ennek megtörténte után a tolvaj az állat lábait vastag zsineggel összekötötte és a hátra vette. A zsineget elől a nyakán tartotta és így bandukolt az éjszakában. A sertés azonban nehéz volt. Pihenni kellett. Így menet-közben egy kerítés mellett állt meg a tolvaj és a disznót annak peremére tette. Lihgett és pihent. Egyszer csak a hátra kötött sertés megmozdított és beesett a kerítés mellé. A zsineg a tolvaj nyakára szaladt s a háta mögött lógó nagy terhet a szabadon maradt egyik kezével sem tudta felemelni s így egészen hátra esett. A tolvaj képtelen volt megmenekülni a rémes helyzetből: megfulladt. Reggelre holtan találták. Hátán ott lógott a leszurt malac.

— 6 elemi vagy 2 középiskolai osztályt végzett, egészséges fiú elsőrendű iparospályára tanulni felvétetik. Jelentkezhetnek délelőtti 9 órától délután 5 óráig lapunk kiadóhivatalában, Darabos-utca 7.

Egy 52 cm. belvilágu üstház eladó Homokkert, Budai Esaias-utca 8.

## Színház.

A béke. A nordisk szenzációs újdonságát mutatja ma is bemutatja az Apollo: A béke című film mesterművét. A film sujejeit maga Ole Olsen a nordisk vezérigazgatója írta, a főszerepeket pedig a legjobb nordisk színészek játsszák. Az örök-béke isteni eszméjét hirdeti ez a film, a béke ragyogó hajna hisadását, a szeretet szent és fenéges harmóniáját. — Előadások 5, 7 és 9 órakor. Jegyei: d. e. 10 órától d. e.

Detektív történet az Uraniában. Stuart Webbs, a hódító eleganciájú gentleman detektív legújabb kalendát „Az igazság éjszaka” című négyfelvonásos bűnügyet mutatja be ma is az Urania. Stuart Webbs szenzáció, izgalom, érdekesség tekintetében önmagát mulja felül ebben a legújabb detektív-történetben. Jegyei: d. e. 10 órától.



# Csarnok. Brown páter együgyüisége.

Angol regény.

21

Irta: G. K. Chesterton.

Abban a pillanatban, amidőn a mindenes elhagyta a szobát, Valentin egészen váratlan komolysággal a leányhoz fordult:

— Lady Margaret, — mondá — meg vagyok győződve, hogy mindnyájan, kivétel nélkül, hálát és csodálatot érzünk ön iránt, a miért hű méltósága fölé tudott emelkedni, hogy igazolja az őrnagy magaviselését. De itt még mindig hézag tátong. Lord Galloway, amint értesülök, a szalon és a dolgozószoba között találkozott önnel és őlordsága csak pár perccel később látta az őrnagyot, a kertben sétálgatva.

— Ne feledje, — válaszolt Margaret szelíd iróniával, — hogy én egy pillanattal előbb kocsaraztam ki az őrnagyot, s így nem igen jöhettünk vissza karonfogva. Az őrnagy gentleman; mint ilyen hátramaradt és ezért gyilkossággal vádolják.

— Az alatt a pár pillanat alatt — mondá Valentin komolyan — mégis...

Kopogtattak és Iván bedugta forradásos képét az ajtón:

— Bocsánat, uram — szólt — de Brayne ur elhagyta a házat.

— Elhagyta?! — kiáltott Valentin és először ugrott talpra.

— Elment. Eltűnt. Elpárolgott — mondá Iván franciás humorral — A kalapja is elment meg a felöltője is és mindjárt hallanak valamit, ami mindent megmagyaráz. Kiszaladtam a házból, hogy valami nyomára akadjak és rá is akadtam egyre. Jó nagy nyom.

— Mit beszél? — kérde Valentin.

— Már mit tom is, — mondá a szelga, kirohant és egy villogó, meztelen lovasság karddal tért vissza; az egész penge csupa véres volt.

Mindenki úgy nézte, mint valami menykővet; de a viharedzett Iván teljes nyugalommal folytatta:

— A bokrok közt találtam, a Páris felveze ő ut mentén, vagy ötven méternyre a háztól. Mas szóval, pont ott, ahova Brayne ur hajította menekülés közben.

Ismét csend volt, de mar új jellegű.

Valentin fogta a kardot, vizsgálta, egy ideig látható erőfeszítéssel rendezte a gondolatait, majd végre tiszteletteljes arccal fordult O'Brien felé.

— Őrnagy ur, — mondá — reméljük, ön mindig kész lesz felmutatni ezt a kardot, ha a rendőri nyomozás érdekében szükség lenne rá. Közben — tette hoz a, visszagugva a penge megcsendülő hüvelybe — engedje meg, hogy visszaadjam a kardját.

A halgatóság alig állotta meg, hogy meg ne tapsolja ezt a katonaszimboliztikájú jelenetet.

Neil O'Brien számára ez a gesztus valóban a lét vagy nemlét kérdését döntötte el.

Mikor valamive utóbb ismét ott sétált a titokzatos kertben, amelyen már a hajnal színe ömlötték végig, arcáról eltűnt a tragikus minden mindegy rendes kifejezése. Igazán több oka oka volt, hogy boldog embernek érezze magát.

Lord Galloway uriamber volt és felajánlotta, hogy nyilvánosan bocsánatot kér tőle. Lady Margaret jobb volt, mint egy ur: legalább nő volt és valami jobbat ajánlott neki, mint a nyilvános bocsánatkérést, melialatt, reggeli előtt, együtt sétáltak a virágágyak között.

Az egész társaság megkönnyebbült és emberiesebbé vált egy kisse, bar a halálos rejtely meg nem nyert megoldást.

A szerkesztésért felelős: A LAPKIADÓ.

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-utca 7.

Nyílt-tér.

Számtalanszor bevált

**MATTONI-FÉLE**  
**RIESSHÜBLER**  
Savanyúvíz

hügyhomoknál és  
Mágnaburjánál,  
mint a hügyveszt  
megelőző szer.

A diéta egészséges

## Eladó ingatlanok.

A Pénzügyi Központ debreceni kirendeltsége lebonyolítása alatt álló szövetkezeti 0000 különféle ingatlanok (házak, földek) eladóak.

Értekezni lehet a Pénzügyi Központ debreceni kirendeltségénél, Debreczen, Ferenc József-ut 26. szám alatt. 000

## Bő pénzből

készpénzes  
-- amortizációs --  
kölcsönök  
**rövid úton**  
pár nap alatt folyósítatunk az ingatlan 70-80 százalékáig

**Agrária Kereskedelmi Részvénytársaság**  
Budapest, VII. Erzsébetkörut 2.

Meg akar szabadulni ön a rheuma, csusz és köszvényiől?  
Igy a legbiztosabb szer a **Kanyó-féle**

## Rheumozon

amely bel- és külföldön szabadalmazott, 51758. sz. védjegyzett, amely ezreknek adta vissza az egészségét.

Senki e hirdetést ne vegye reklámnak, engemet vagy szeremet mindenki nem ismerheti, hanem mindenki saját maga győződjön meg annak jóságos hatásáról, amely teljesen gyógyít. Utasítással együtt 10 koronáért megküldöm utánvét mellett.

Hirdetésemre kérem ügyelni, mert papírhány miatt ritkán jelenik meg.

**KANYÓ SÁNDOR**  
szabadalmazott rheuma gyógyszer készítő  
Budapest, IV. Szarka-utca 7.

**Malomipari és Áruforgalmi rt.**  
Budapest, V., Gizella-tér 3. sz.

Sürgőnycim: Malombank  
Telefon szám: 134-94.

## konyhakerti magvakat

míg a készlet tart

napi áron szállítunk

A nagy maghiányra való tekintettel a rendelések csak a beérkezés sorrendjében vehetők figyelembe.

Csirképességért és tisztaságért szavatolunk.

**Munkás leányok**  
felvételnek Honvéd-utca 16. sz.

**Egy üvegezett ajtó**  
betéttel jutányos árban eladó. Cím a kiadóban.

**Sanatorium Hocheppan**

**Tüdőbetegek gyógyintézete**

**EPPAN, DÉL-TIROL**

január 10-ike óta megint üzemben van.

A legjobb gyógykezelés a déli éghajlat előnyeivel párosul. Kérjen prospektust!  
Dr. Hans v. Vilas.

Keresünk jutalék ellenében  
**üzleti képviselőket,**  
ügynököket, utazókat  
az általunk gyártott „TOW-TOW” című tisztító- és mosószer árusítása és forgalomba hozatala érdekében.

Ez a szer ruhamosás, tisztítás és suroláshoz kitűnően alkalmazható, anélkül, hogy hozzá szappant vagy szódát pótolni kellene. Miután ezen tisztítószert úgy a háztartás, mint ipar, kórházak és barakokban nélkülözhetetlen, következésképpen ezen szer oly fontos és könnyen árusítható cikk, amely fogyasztási áru, gyarmat-, festék- és más anyagárú, drogéria-üzletekbe nagyon jól beilleszthető. Ilyenmódon a leírásban gyártmányunk mindenütt könnyen és pedig nagy mennyiségben árusítható.

Azonak, akik ezen cikk iránt érdeklődnek, készséggel szolgálunk felvilágosítással úgy jutalék, mint eladási feltételeink tekintetében és szívesen küldünk mintát és prospektust.

Ajánlatokat kérünk következő címünkre:

**Rubinstein Márton és Fiai r.-t.**  
Makó (Csanádmegye).

**Lokomobilok**  
magánjáróvá

való átalakításához szállítjuk az összes öntvényeket, tengelyeket, talpímezéseket stb. stb. Lokomobilokat magánjáró gőzgépekként becserelítünk. Bővebbet

**Friedrich Testvérek**  
gépgyárában, Temesvár.

## Zöldségtermelés

készült Welich István gazd. akad. tanár előadásai alapján

mélyen leszállított árban kapható

**Aczél antiquariumában**  
Első Takarékpénztár palota.

## Birtokeladás

Nagykarolytól másfél órányira  
Tasnádtól 25 percrenyire fekvő  
176 kat. hold kiterjedésű

**birtok**  
lakóházzal, istállóval

jutányos árban és kedvező feltételek mellett

**eladó.**

Érdeklődőknek bővebb felvilágosítással szolgál a

Polgári Szerződő Részvénytárs.  
Budapest, X. Maglódi ut 17. sz.

**Hirdetéseket**

jutányos árban felvesz a kiadóhivatal, Barabos-utca 7.

**Megfejeljük**  
rongyos  
harisnyáját

ha a fejét le nem vágja, 1.60 K-ért Női harisnyához fél pár, férfi harisnyához egy pár külön anyag hozzáadandó. Csak mosott-vasalt harisnyákat fogadunk el.

**„PAX” harisnyafejelő**  
Budapest, VIII. Baross-utca 77.

A Debreczenben felállítandó gyűjtőtelepünkre képviselőt keresünk.

35/45 HP

**félstabil**  
**lokomobil**

Compound Ruston Proctor gyártmány 1892-ben épült 7½ légkönyomásra 22 négyzetméter tüzfűtlettel, jó állapotban

**azonnal eladó.**

Látható Nyirbaktán László Miklós gézmalmában.

Felvilágosítással szolgál: **GRÜNWALD,**  
Budapest, Visegrádi-u. 31. Telefon 164-31.